

靠前实干笃行 聚力品质提升

以新担当新作为建设平安淄博、法治淄博

2021年，淄博公安机关在淄博市委、市政府和省公安厅的坚强领导下，紧扣“1166”总体思路，深入践行“靠前一步、主动作为”警务理念，大力倡树“马上就办、真抓实干”工作作风，打赢了一场又一场攻坚战，拼出了一个又一个好成绩，淄博市公安局在省厅综合考评中位居同序第一、全省第三，其中，公安业务总分位居全省第二。29项业务指标中有26项被评为“优秀”等次，16项获得全省前三位次，“两个大抓”基层基础工作在省厅综合考评和第三方评估中分别列全省第二和第三，淄博市公安局被评为“全省优秀市级公安局”。群众对公安机关满意度列全省第三，群众安全感列全省第六、淄博市行业第一。24项公安工作被公安部和省厅推广，省、市及省厅主要领导先后多次批示肯定。

2022年，淄博公安工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”的总遵循、总定位、总航标，以做好党的二十大安保维稳工作为主线，以开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动为载体，坚持发展“靠前一步、主动作为”警务理念，坚持发扬“马上就办、真抓实干”工作作风，持续深化大创稳、大合成、大治理、大服务、大法治、大数据“六大体系”和政治、组织、能力、作风、纪律、和谐“六项建设”，扎实开展“警务品质提升年”活动，着力打好捍卫政治安全、防范涉稳风险、严打突出犯罪、公共安全监管、社会面防控、战时动员组织“六场主动仗”，聚力实施风险防控提级工程、合成支撑提效、固本强基提质、民生服务提速、规范执法提标、智慧警务提能“六大提升工程”，奋力推动全市公安工作高质量发展。



受表彰的先进集体和个人上台领奖。



淄博市公安工作会议现场



淄博市公安工作会议现场

全警动员全力以赴 坚决打赢“六场主动仗” 确保政治社会大局持续安全稳定

坚决打赢捍卫政治安全主动仗和防范涉稳风险主动仗。常态化推进扫黑除恶斗争，快侦快破现行命案和严重暴力犯罪案件，深化打击治理电信网络诈骗犯罪，持续推进“小案侦防”，扎实推进“昆仑”“云端”“鲁剑”等专项行动，切实提升破案打击效能，坚决打赢严打突出犯罪主动仗。

开展社会治安起底式“大清查”，严密监管易制毒物品，突出抓好重点路段、重点车辆、

重点人员安全隐患集中整治，严查严处各类交通违法行为，严格落实疫情防控措施，坚决打赢公共安全监管主动仗。健全完善警务工作站运行机制，做强市县两级巡特警队伍，常态化清查重点场所和复杂区域，坚决打赢社会面防控主动仗。扎实开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动，以全面有效的思想动员凝聚起安保维稳的强大合力，坚决打赢战时动员组织主动仗。

深化“六大体系”引领警务品质提升 以更大改革攻坚力度开创全市公安工作新局面

淄博市公安局党委决定将2022年作为全市公安机关“警务品质提升年”，用更大的改革攻坚力度和“走在前”的实际行动，努力开创全市公安工作新局面。

聚力实施风险防控提级工程，推动“大创稳”体系品质提升。健全完善党委政府主导、公安主动作为、部门密切协同、群众广泛参与的安保维稳工作格局。聚力实施合成支撑提效工程，推动“大合成”体系品质提升。大力推动新型犯罪研究作战中心建设，形成市局主研、分局主战的新型犯罪作战格局。积极构建上下左右贯通、三级高效联动的合成作战体系。持续深化经侦、食药环建等一体化工作机制，探索构建主动进攻、高度整合的“大侦查”格局。聚力实施固本强基提质工程，推动“大治理”体系品质提升。

扎实开展全省社会治安防控体系建设“示范城市”和全国全省“枫桥式公安派出所”争创活动。固化警力下沉机制，提升城区“1+2+N”、农村“1+1+N”警务工作，创新发展“三联”

机制，积极推行“互联网+群防群治”模式，推动社区警务由单向管理向多元治理转变。聚力实施民生服务提速工程，推动“大服务”体系品质提升。主动融入服务经济社会发展大局，持续深化公安“放管服”改革，落实完善服务企业“双十条”，不断推出更多的便民利企举措，全力打造“速度最快、效率最高、服务最优、群众最满意”的公安服务品牌升级版。

聚力实施规范执法提标工程，推动“大法治”体系品质提升。提升执法办案管理中心管理使用水平，完善执法监督体系，常态化开展执法问题专项整治，严格落实办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制，层层压实审核监督责任。聚力实施智慧警务提能工程，推动“大数据”体系品质提升。优化完善大数据中心建设，持续强化视频智能应用和集约建设，深化大数据全域智能应用，持续推进智慧门牌、智慧安防小区建设，全面开展智慧公安局、智慧派出所和智慧警务工作站示范创建活动。

围绕“六项建设”打造过硬品质警队 以队伍更高素能保障全市公安工作高质量发展

深入贯彻党的新时代建警治警方针，以公安队伍高素能、高品质保障公安工作高质量、高效率发展。坚持以政治建设为统领，淬炼绝对忠诚的品质警队。始终把政治建设置于首位，常态化开展政治轮训、政治督察、政治巡察，确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。加强各级公安机关领导班子建设，切实发挥“关键少数”讲政治、守规矩、敢负责、善团结的“头雁效应”。

坚持以组织建设为根本，淬炼信念坚定的品质警队。扎实开展“党建深化提升年”活动，坚持公安工作开展到哪里，党的组织建设就延伸到哪里。深化党建示范点争创、过硬党支部达标建设等活动，推动党建与业务深度融合、相互促进。坚持以能力建设为支撑，淬炼本领过硬的品质警队。围绕实战和民警需求改善教育训练供给，健全完善“公安训练营”“红蓝对抗”等制度，分类推进各类专业训练和基础训练。坚持

以作风建设为重点，淬炼实干担当的品质警队。大力弘扬劳模精神、劳动精神，把培育卓越的警务品质作为一种精神追求、工作标准和事业境界，持续推行清单式部署、写实性督办、透明化考核，切实彰显“让干事者有舞台、让实干者得实惠”的主旋律和正能量。坚持以纪律建设为抓手，淬炼纪律严明的品质警队。

坚持不懈打好铁腕治警、正风肃纪持久仗，巩固深化公安队伍教育整顿、淄博市委巡察暨政法“三项”督察巡查工作成果，进一步巩固“党委抓总、权责明确、执行有力、上下贯通、协同高效”的淄博公安特色大监督格局。坚持以和谐建设为保障，淬炼昂扬向上的品质警队。积极稳妥推动市县公安机关机构改革，提升警务运行效能。用足用好改革政策，健全完善辅警规范化管理措施。加大公安宣传力度，全方位宣传全市公安工作成效和队伍建设成果。

锚定“同序第一、全省前列”工作目标 靠前主动狠抓落实勇争一流

坚持把作风建设放在更加突出的位置，推动各项公安工作实现从量变到质变的提档升级。坚持发展“靠前一步、主动作为”警务理念。树牢高度自觉的大局意识，确保党中央、各级党委政府和上级机关的决策部署在淄博公安机关落地生根、开花结果。把握好职责边界，坚持用法治理念和法治思维破解社会治理难题。落实好市局《践行“靠前一步、主动作为”警务理念30条措施》，推动公安工作由事后被动处置、被动应付向事前主动化解、主动驾驭转变。大力弘扬“马上就办、真抓实干”工作作风。坚持马上就办、

真抓实干，始终把“严真细实快”贯穿到工作的每个环节、每个步骤，做到严肃严格、求真较真、细致细究、务实扎实、高效快捷。牢牢把握“守底线、求创新、争一流”工作基调。牢固树立底线思维和风险意识，坚决实现“五个严防、三个确保”的工作目标。坚持解放思想、敢闯敢试，打造一批在全国全省叫得响、立得住的“淄博品牌”。坚持事争一流、唯旗是夺，确保淄博公安工作继续保持“同序第一、全省前列”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷 仇在敬